
Beschlusszusammenfassung zur 22. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde
Ramberg vom 30.10.2023

öffentliche Sitzung

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden:

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Spende in Höhe von 500,00 € durch Herrn Matthias
Weickl für die Jugendarbeit, Spielplatz Teichwelt anzunehmen.

1. Der Gemeinderat beschloss das Abwägungsergebnis, welches als Anlage der Niederschrift
beigefügt ist. Es wurde über jede Stellungnahme einzeln abgestimmt:

Der Beschluss über die Stellungnahme des Landesbetriebes Mobilität Speyer erfolgte mit 8 Ja-
Stimmen und 1 Nein-Stimme.

Der Beschluss über die Stellungnahme der Kreisverwaltung Südliche Weinstraße erfolgte einstimmig
bei einer Enthaltung.

Der Beschluss über die Stellungnahme der SGD Süd erfolgte einstimmig bei einer Enthaltung.

Der Beschluss über die Stellungnahme der Stadtwerke Annweiler am Trifels erfolgte einstimmig bei
einer Enthaltung.

Der Beschluss über die Stellungnahme der Direktion Landesarchäologie erfolgte einstimmig.

Der Beschluss über die Stellungnahme der Pfalzwerke erfolgte einstimmig bei 1 Enthaltung.

Der Beschluss über die Stellungnahme der Telekom erfolgte einstimmig bei 1 Enthaltung.

Der Beschluss über die Stellungnahme von dem Landesamt für Geologie und Bergbau erfolgte
einstimmig bei 1 Enthaltung.

2. Der Gemeinderat beschloss mit 8 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme den Bebauungsplan „Neue Mitte
Ramberg“ gem. § 10 Baugesetzbuch i. V. m. § 88 Landesbauordnung RLP als Satzung.

Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem vorgestellten Planentwurf zu und beauftragte einstimmig
die Vgde-Verwaltung den nächsten Planungsschritt einzuleiten.

Der Gemeinderat beschloss mit 8-Stimmen und 1 Nein-Stimme, die der Originalniederschrift
beiliegende Beitragssatzung Feld- und Waldwege.

Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

3 Bauangelegenheiten
4 Bebauungsplanverfahren "Neue Mitte Ramberg" gem. § 13 a Baugesetzbuch (BauGB)

1. Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen
2. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl.
der Offenlage und der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger
öffentlicher Belange
3. Satzungsbeschluss gem. § 10 BauGB und § 88 Landesbauordnung
Vorlage: 08/160/VIII/218/2023

5 Vorstellung und Beschlussfassung Entwurf Kita-Erweiterung

6 Beratung und Beschlussfassung über die Beitragssatzung Feld- und Waldwege



1. Der Haushaltsansatz für 2023 und 2024 für Rechtsstreitereien ist auf 3.000 € je Jahr zu begrenzen.
Da der Haushaltsansatz für Rechtsstreitigkeiten je Jahr 3.000 € beträgt, beschloss der Gemeinderat
mit 8 Nein-Stimmen bei 1 Enthaltung den Vorschlag anzunehmen.

2. Die freiwerdenden Mittel in Höhe von 35.000 € sollen für die Ortsverschönerung insbesondere die
Teichanlage verwendet werden. Des Weiteren soll der Museumsverein und die Theatergruppe
Stardurst finanziell unterstützt werden. Da keine Mittel freigeworden sind, wurde der Vorschlag mit 8
Nein-Stimmen und 1 Enthaltung abgelehnt.

3. Die Hebesätze für Grundsteuer B um 50 Punkte zu senken. Dieser Vorschlag wurde mit Hinweis
auf die Nivellierungssätze mit 8 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung abgelehnt.

4. Auf die Erhebung von Wegeunterhaltungsbeiträgen zu verzichten. Dieser Vorschlag wurde mit dem
Hinweis der gestiegenen Aufwendungen und dem Grundsatz der Einnahmebeschaffung mit 8 Nein-
Stimmen und 1 Ja-Stimme abgelehnt.

Der Gemeinderat beschloss mit 8 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme, die Haushaltssatzung mit
Haushaltsplan und Stellenplan für die Haushaltsjahre 2023/2024 in der vorgelegten Fassung.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, der Auftragsvergabe nachträglich zuzustimmen.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, sich am Rahmenvertrag für Spielplatzkontrollen zu beteiligen.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, der Auftragsvergabe an die Fa. A. Selbach durch den
Ortsbürgermeister zuzustimmen,

7 Beratung und Beschlussfassung über die im Zuge der Auslegung des Haushaltsplanes
eingegangenen Vorschläge und Anregungen

8 Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung mit Haushaltplan und
Stellenplan für die Jahre 2023/2024

10 Auftragsvergaben
10.1 Bepflanzung Beet Einfahrt Wirtschaftshof

10.2 Rahmenauftrag Spielplatzkontrolle
3

10.3 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Baumschnittmaßnahmen laut
Regelkontrolle


